

Manifestacija „Ushvati sa mnom ovaj dar
u Kulturnom centru grada

Kako ispričati bajku gluvo-nemima

Ideja je bila da se gestovni jezik uvede kao jedan od izbornih predmeta na Univerzitetu, ali to u ovom trenutku nije moguće s obzirom na to da ne postoji kadar na akademskom nivou koji bi mogao da predaje

Punoletna predava „Livenjaci“ je bez jasnih reči, samo pokretima ruku, tela, lica... svih pola sata, koliko je trajala, došla pažnju gledalaca, kako onih koji se isključivo koriste ovim načinom govora tako i onih koji su se našli prvi put sretati s nerazumljivim govorom. Članovi Omladinske organizacije glasnih i slugasli iz Novog Sada potrudili su se da se ovom jeziku ova čuvena ovčarka bajka približe i predstavu ova posebnosti saradiloje „Ushvati sa mnom ovaj dar“, koja se ovih dana održava u Kulturnom centru grada.

Kada, već treću godinu zaredom Novosadsku univerzitetu studenata s invaliditetom i Centar „Ushvati sa mnom ovaj dar“, koji se ovih dana održava u Kulturnom centru grada i Studenatskim kulturnim centrom organizuju ovu manifestaciju, cilj je oti podignje vesti o invaliditetom kao društvenoj pojavi i životu i načinu funkcioniranja građana s invaliditetom na viši nivo. Uspostavljanjem dece, odraslih i odraslih s ovom bolešću, ali preko uspešnosti, naučno doprinosi znanjivima stvaraju prema osobama s invaliditetom. Stoga se i ova manifestacija ispoljava bavi uspešno, tako da su

ovih dana prikazani dokumentarni i igrani filmovi, predstave i tribine u Ushvati i radu umetnika s invaliditetom, kao i ove tribine slika.

KAZI-PORUČI

Škola „Ushvati sa mnom ovaj dar“ je projekat koji su realizovali Novosadski udruženje studenata s invaliditetom i Klub studenata psihologije „Jantar“ tokom 2002. godine. Cilj ova priča o gestovnom govoru polaznika je s ciljem da se gestovni jezik uvede na Univerzitet kao obavezan predmet za studente s oštećenjem sluha koji je u tom momentu bilo dvadesetoro za fakulteta.

– To je s jedne strane mali, a s druge vešti bajki ljudi. Mali bajki u tom smislu šta govori o tome koliko osetimo i uveličavajući otkrivanje nije dovoljno dubro za ove osobe, pošto bi tu bilo i više značenja, a s druge strane je sa ljud vešti bajki s obzirom na to da ne postoji gestovni jezik niti neka druga opcija koja bi olakšala stvaranje tin studenata. Sporeni smo o tome i izražavaju među studenata koliko su upoznati s ovom problemom i koliko potražuju gestovni jezik. Ustavio se da je

interesovanje veoma veliko i samim tim smo imali veliki broj prijavljenih za polaznik na obuku – prijavila je Svetlana Nešić, koordinatorke Škole gestovnog govora, koja je do sada realizovala triput – dva početna kursa i dva produkta nivoa obuke.

GESTOVNI JEZIK NA UNIVERZITETU

Škola je pohađalo sedamdesetak ljudi, od toga njih oko četrdeset postalo je uspešno nivo obuke. Ima i onih koji su nastavili da i dalje usvajaju gestovni jezik i još uvek su angažovani na ovom projektu. Neke osobe kako rade na tome da se škola i dalje održava, jer njihov cilj je da se ona podigne na viši nivo i da se uvede u akademski okvir.

– Međe je bila da se gestovni jezik uvede kao jedan od izbornih predmeta na Univerzitetu, ali to u ovom trenutku nije moguće s obzirom na to da ne postoji kadar na akademskom nivou koji bi mogao da predaje. Predavači u školi su tadašnji gestovnog jezika Vera Jovanović iz Beograda i Ivana Marković iz Novog Sada, koje se sabijaju bave ovom problematikom već duže vreme i imaju sertifik – izdala je Nešićeva, rekavši da se gestovni jezik kod nas razlikuje od porodice do porodice, od grada do grada.

Kada, ovaj jezik se tak u savetima glasnih i naglasi, ali na nekim drugim nivoa, i traje sedam dana, a naravno je ljudima koji već imaju neko predznanje. Neverbalni govor je vrlo specifičan jezik i održava se na neverbalna komunikacije, a nije, kao što većina ljudi misli, stvaranje rečenica ili korišćenje polovna ruku i gestova, već je vrlo važna i mimika, kao i praćenje osvajanja sata. Medicini, i glasa pri korišćenju ovog jezika značajna vrlo važna mesta.

M. Pe

Foto: V Jovanović



Oslikane duše

Danas, 30. septembra u Kulturnom centru grada biće prikazan film „Jaj“ u režiji Tejlori Melforda, a u 19 sati u Kosim salonu održaće se tribina „Oslikane duše“, u okviru koje će biti predstavljeno projekat „Jednjenje boje duge“ Srednje tehničke škole „S. Maj“, Gimnazije „20. oktobar“ i Specijalne škole „Jerg Pletić“ u Bolku Palatke.